

# 国家教育体制改革试点全面启动

**本报综合消息** 国务院办公厅日前印发了《关于开展国家教育体制改革试点的通知》,一批改革目标明确、政策措施具体的教育改革发展项目完成备案程序,标志着国家教育体制改革试点工作全面启动。

《通知》要求,深化教育体制改革要立足基本国情,遵循教育规律,解放思想,勇于实践,大胆突破,努力形成有利于教育事业科学发展的体制机制。要坚持以人为本,着力解决重大现实问题;坚持统筹谋划,确保改革协调有序推进;坚持因地制宜,鼓励各地各校

- 坚持以人为本着力解决重大现实问题
- 坚持统筹谋划确保改革协调有序推进
- 坚持因地制宜鼓励各地各校大胆试验

大胆试验。要以改革推动发展,以改革提高质量,以改革增强活力,使教育更加符合时代发展的要求,更加适应经济社会发展的需要,更加适应人民群众对接受更多更好教育的新期盼。

《通知》从专项改革、重点领域综合改革和省级政府教育统筹综

合改革三个层面,确定了改革试点的十大任务:建立健全体制机制,加快学前教育发展;推进义务教育均衡发展,多种途径解决择校问题;推进素质教育,切实减轻中小学生课业负担;改革职业教育办学模式,构建现代职业教育体系;改革人才培养模式,提高高等教育人

才培养质量;改革高等教育管理方式,建设现代大学制度;适应经济社会发展需求,改革高等学校办学模式;改善民办教育发展环境,深化办学体制改革;健全教师管理制度,加强教师队伍建设;完善教育投入机制,提高教育保障水平。

《通知》要求,各地各单位要高

度重视国家教育体制改革试点工作,要加强组织领导,确保责任到位、措施到位、保障到位;要科学制订实施方案,明确改革目标、进度安排和配套政策,突出针对性、操作性、实效性;要建立督促检查机制,对试点项目跟踪调研,定期进行评估,加强检查指导,确保国家教育体制改革试点工作有序推进。要加强宣传引导,对实践中的好经验、好做法、好成果,要及时总结、组织交流,加以推广,将改革不断引向深入。

(焦新)

## 鹿邑县教体局

### 加强培训保安全

**本报讯** 近期,为贯彻落实好省、市、县有关安全工作会议和文件精神,切实提高教职工的安全意识,加强校园安全防范,鹿邑县教体局组织开展了全县小学班主任安全教育知识培训。按照培训计划,每期培训200人,时间为4天。

本次培训主要学习《创建和谐校园——学校安全教育读本》、《校园安全事故分析与预防教师读

本》,同时,观看《学校安全事故的案例分析与责任》。

为确保培训活动高效务实,县教体局要求:各单位一把手为第一责任人,县教师进修学校要严格按照培训管理规定,具体组织实施并加强培训管理;师训股对每期培训情况进行监督检查,及时总结经验,查找不足,下发简报,确保培训工作稳定、有序地开展。

(滕广忠 丁跃群)

## 周口市四中

### 开展“说”课活动

**本报讯** 近日,为推动教学改革,鼓励广大中青年教师积极探索新的教学模式和教学方法,促进教学质量和教师业务能力,周口市四中积极开展教师“说”课活动。

为保证活动有序进行,学校组成了由校长、分管副校长组成的领导小组,对活动进行了专门布置,参与“说”课活动的教师对这次活动非常重视,对教案进行了精心准

备。按照活动要求,各教研组在每周五集体备课期间,有序地开展了“说”课活动。

活动期间,校领导对各教研组每次的“说”课活动都进行了点评,使后期参与“说”课的教师能不断地对自己的教案进行完善。此次活动是该校参与人数最多的一次教学研究讨论活动。

(王平 化东)



近日,郸城县消防中队官兵来到郸城一高开展消防演练和消防知识宣传活动,受到师生欢迎。图为消防官兵现场指导学生进行煤气罐灭火演练。(段雪艳 摄)

## 通告

人民路改造工程北支路(南起人民路,北至滨河路河堤堤脚,向西至中心医院围墙)系周口市路网规划道路,道路工程范围内的拆迁工作已完成。本工程包括排水工程、交通工程、路灯工程、挡土墙工程,准备于2010年12月20日开工建设,请沿线居民和单位谅解和配合。

特此通告

川汇区人民政府  
周口市城市管理局  
2010年12月9日



近日,为宣传展示“五五”普法成果,深入推进“依法治校”建设工作,鹿邑县谷阳中心校聘请法制副校长在全办各处中小学巡回开展法制教育宣传活动。(丁跃群 常顺东 摄)

## 商水县教体局

### 三项措施再筑安全防线

**本报讯** 近期,针对省、市教育部门提出防止校园发生拥挤踩踏事故的具体要求,商水县教体局采取三项措施,确保学校安全管理工作中无严重漏洞和隐患,防止学校安全事故发生。

一是强化中小学生在晚自习、下课、上操、就餐和集会时的安全管理。在学生集中上下楼梯时,每所学校有值班老师组织疏导,安排学生疏散时间和楼道上下顺序,使学生错开时间,分年级、分班级逐次上下楼。对楼梯少、学生

多的学校,采取分班下课的方式,保证学生上下楼梯的安全。晚自习学生离校之前,学校有负责人和教师值班,巡查,切实防止踩踏事件发生。

二是对全县学校进行了拉网式安全排查。重点检查各学校学生集中上下楼梯的各项安全制度是否健全,学校各部门及教师在学生上下楼梯时的安全防范职责是否落实,安全预防措施是否到位;检查教学楼、宿舍楼等重点部位的楼梯扶手是否坚固,

楼梯宽度与在校学生数量是否匹配,楼梯拐角处有无警示标志,教学楼、宿舍楼的楼梯间是否安装紧急照明设备,有无杂物等。

三是各学校及时开展了安全教育。通过安全教育,让学生充分认识到发生拥挤踩踏事故的主要原因和严重后果,让学生掌握基本防范知识,养成文明有序上下楼梯,轻声慢步靠右行的良好行为习惯。

(成二中)

## 周口市李庄小学

### 开展体育活动 增强教师体质

**本报讯** 近日,周口市李庄小学为缓解教师工作压力,激励广大教职工参与体育锻炼的热情,促进教师身心健康,组织开展了增强教师体质、营造“阳光校园”系列活动。

## 西华县第二实验小学

### 举行家庭教育报告会

**本报讯** “这次家庭教育报告会,真好!指出了新的家庭教育思路和方法,真是让我们受益匪浅,深受启发。”这是一位学生家长在参加完西华县第二实验小学举办的家庭教育报告会后感慨。

12月3日上午,西华县第二实验小学1000多名学生家长参加了学校举办的“一切为了孩子”为主题的家庭教育报告会。报告会邀请了著名的教育专家、中央教

育部“一切为了孩子”全国报告团首席讲师席中华作专题报告。

报告会上,席教授从理解、接纳、尊重、引导、赏识孩子,身教重于言教,培养孩子良好习惯等方面阐述了家庭教育的途径和方法。他用大量生动的事例,结合丰富的教育经验,就家庭教育发展现状、家庭教育指导模式等内容作了深入浅出、通俗易懂的讲解,博得了家长们的阵阵掌声。报告

会后,席教授还与学生家长进行了现场互动,就家长在教育孩子中遇到的问题和困惑与他们

师参与性与合作性,大家通过积极锻炼,愉悦身心。活动的开展,不仅让教师得到了锻炼身体的机会,也进一步增强了教师间的凝聚力。

(杨永华)

## 温馨提示

收看“费翔周口演唱会”,请登录 www.zkqyhc.com 详询:0394-8370080

## 西华县教体局

### 重视2011年高招报名工作

**本报讯** 12月6日,西华县教体局为切实做好2011年普通高校艺术、体育专业及普通类考生报名工作,及时召开专题会议进行部署。

该县教体局高度重视普通类高考及艺术、体育专业报名工作,加大宣传力度,做到早动员,早安排,并提出了具体要求。特别是对资格审查、信息采集、档案管理、规范收费等各个环节进行重点部署。

县教体局要求报名工作要坚持原则,认真负责,严格把关,不可麻痹大意。要进一步加强领导,明确责任,落实到人,严谨操作,规范程序,严明纪律,严格实行工作责任制和责任追究制。强调要以科学发展观为指导,精心组织,强化管理。确保今年普通高考及艺术、体育专业考试报名工作顺利进行。

(张金龙)

## 郸城县教体局

### 狠抓安全工作不放松

**本报讯** 为了加强校园平安建设,确保教育大局安全,郸城县教体局落实科学发展观,高度重视安全管理工作,不断建立健全安全

工作管理机制,坚持三个“抓好”,着力打造平安教育。

一是抓好宣传教育不放松。认真贯彻落实国家、省、市、县安全工作会议精神,通过各种方式加强宣传教育工作。组织全县广大教育管理干部及一线教师,认真学习有关法律、文件及安全防控、救护、逃生等相关知识,通过举办安全知识讲座、演讲比赛、召开家长会等活动,不断增强全县师生安全防范意识,提高自救自护能力,降低了安全事故

风险。二是抓好安全隐患排查、整改不放松。对学校交通、消防、用电、民办学校校车等进行了安全隐患排查,做到“严、细、深”,即严格排查要求,措施细致入微,排查深入

不留死角。严格落实党组领导包片、股室站包乡、中心校包校、学校包班、班级包教师的“五包”责任制,谁排查谁签字、谁签字谁负责,及时上报排查结果。对于排查出的安全隐患及时整改,努力做到小项目整改不过天,大项目整改不过周,在整改期间做好隐患处的安全防范工作。并将验收情况纳入年终学校量化结果。

三是抓好安全督察不放松。采取白天督察与晚间督察相结合的方式,党组领导亲自带队,安全办、办公室等相关股室站共同参与,组成安全督察小组,对各乡镇定期不定期进行安全工作督察,及时下发督察通报。至12月份,已下发督察通报30余份,整改通知20余份,消除了安全隐患,保证了学校师生安全。

(张同祥 刘伟)

## 鹿邑县张店乡中心校

### 举行消防演练活动

**本报讯** 近日,鹿邑县张店乡中心校举行了一次消防安全演练活动。

演练活动中,各班教师组织学生用湿毛巾捂住口鼻,弯着身子有序地迅速逃离教室,在各个楼梯口和大门有专门教师负责指挥疏散学生,让学生逃离“火灾现场”。演练活动从警报响起至全体

学生安全撤离现场,仅仅用了3分钟时间。

通过此次消防安全演练和紧急疏散演习,不仅让学生学到了安全防护知识和掌握了逃生方法,更重要的是提高了学生抗击突发事件的应变能力,达到有事不慌、积极应对、自我保护的目的。

(丁跃群)



近日,为普及法律知识,增强学生的法律意识和法制观念,营造学生学法、知法、用法的良好环境,川汇区李埠口一中邀请周口市司法局、川汇区司法局工作人员和周口师院法律系大学生与学生联合开展“法律进校园”活动。图为学生在写有“普法校园行,让法驻心中”字样的条幅上签名。(雷从海 袁成 摄)

## 关注您所关注

如果你发现身边有乱收费、乱罚款、乱摊派等违规违纪行为,或其他有损学校、师生利益之事,请拨打本报教育新闻监督热线: 13523690229 13849433893 13619898096

## 周口职业技术学院心理咨询师培训中心招生

本中心2011年第一期(总第五期)心理咨询师培训开始招生。培训心理咨询师二级和二级,培训内容按照国家规定教程讲授和技能训练,与国家统一鉴定考试时间同步。培训、实训、考试均在本地进行。本期定于2010年12月25日开班。 咨询报名电话: 8915166(中心办) QQ:1062549521 杨老师 13103949900 周老师 13849424596 孙老师 13949982179

## 关于开展违法占地违法建设专项治理试点工作综合整治的通告

(第一号)

为了维护城市建设与管理正常秩序和社会公共利益,有效遏制违法占地、违法建设(以下简称“两违”)行为,根据《中华人民共和国城乡规划法》、《中华人民共和国土地管理法》等法律法规,市政府决定开展“两违”专项综合整治工作,现将有关事项通告如下:

一、本次通告整治的对象:川汇区的史滩社区内文昌大道综合改造工程拆迁安置B区、D区(包括文昌大道以南,庆丰街以北,轻工一路以东,轻工三路以西范围及东州农药厂院内)的违法占地、违法建设户和史滩社区其它区域在“两违”综合整治期间没有按要求到“两违”办公室说明情况的空房户;开发区的黄滩社区居委会区域内私自买卖土地的住户;东新区的夏李庄、康店社

区居委会区域内违法占地、违法建设户。二、整治内容:未经规划、国土资源部门批准,或不按规划审批要求建设的建筑物、构筑物以及逾期未拆除的临时建筑,一户多宅、私自买卖土地等均属于集中综合整治的内容。

三、组织领导:市政府专项整治违法占地、违法建设领导小组负责统一领导、组织、协调推进专项综合整治工作。各级国家机关、企事业单位、驻周部队应模范遵守规划、土地方面的法律法规,积极主动对所属各类违法建设进行自查清理,带头对违法占地、违法建设实施拆迁和清理。

四、违法占地、违法建设必须在本通告发布之日起七日内自行拆除,如无正当理由,逾期不拆除的,由专项工作小组通知供

水、供电、供气、邮政、电讯、有线电视等公用事业单位停止向违法建设供水、供电、供气及其他专业服务,而后依法强行拆除。

五、市、区相关职能部门要依法履行职责,加强协调配合,严厉查处违法占地、违法建设行为,对监管不力、以权谋私、严重失职、徇私舞弊的,将依法依规追究有关责任人的责任。党员干部、公职人员参与违法占地、违法建设的,由纪检监察机关依照有关规定给予党纪政纪处理。

六、对阻挠和影响依法执行公务活动的,尤其是鼓动、组织暴力抗法的行为,公安机关依照《中华人民共和国治安管理处罚法》的规定进行处罚;涉嫌犯罪的,移交司法机关依法追究刑事责任。

七、广大干部职工、城市居民和社会各

界人士要当好城市主人,积极举报违法占地、违法建设行为,对举报内容一经查实,“两违”工作组将予以严肃处理。

八、加强对违法占地、违法建设专项治理工作的宣传报道和舆论监督。对认定的违法占地、违法建设项目应当分期分批在新闻媒体上予以公示,接受社会监督。周口电视台、周口电台、《周口日报》等新闻媒体,要加大报道和曝光力度,营造良好的舆论氛围。

九、本通告自发布之日起施行。

“两违”办公室地点:七一路东段通信电缆厂办公楼一楼 电话:8583663 周口市中心城区违法占地违法建设专项治理试点工作领导组

2010年12月9日

## 拍卖公告

受有关单位委托,我公司定于2010年12月27日下午三点整在周口市国秀大酒店会议室公开拍卖:周口市交通路中段南侧皮张进出口公司所有的一间临街房,建筑面积约46平方米,产权证号00677、他项权证号为周房地他字第05313号。

有意竞买者,即日起请与本公司联系,实地查看标的,携带相关证件及规定数额的保证金到我公司办理竞买手续(不成交保证金全额无息退还)。

咨询电话:0371-60689868 13303716388 公司地址:郑州市商务内环路奥园国际公寓二号楼二单元1801室 公司网址:www.wlpm123.com 工商监督电话:0394-8394038 工商监督电话:0371-66779655

河南未来拍卖有限公司 2010年12月10日